

# 抢进度 解难题 促发展

## 保质保量加快长安国际汽车产业园建设

——访长安区委常委、常务副区长赵军会

□石家庄日报记者 宋钧 通讯员 杜金坤

“长安区将牢固树立‘项目为王’理念,坚定发展信心,保持发展定力,抢抓三季度项目施工黄金期,以高质量项目支撑经济高质量发展,为打造宜居宜业宜游美丽省会城市作出贡献。”8月7日,长安区委常委、常务副区长赵军会在接受记者采访时说,坚持规划引领、先立后破、拆建并举,长安区按照市委、市政府要求,迅速行动,高标准开展长安国际汽车产业园建设。

据赵军会介绍,该园区包含名车广场、4S店集群、汽车后市场等五大功能板块,总占地716亩,建筑面积42万平方米,总投资38亿元,是市内四区投资最多、体量最大的汽车产业园区。园区北侧将打造400亩汽车主题公园,涵盖汽车赛道、

娱乐休闲等板块,实现“汽车+文旅”产业的深度融合。

在谈到如何保质保量加快推进工程建设时,赵军会说,项目启动以来,区委、区政府主要领导坚持高频调度,盯进度、解难题,主管领导坚持每日现场督导协调,施工单位24小时不停歇抢进度、赶工期,仅用两个月时间实现了钢结构主体封顶,计划9月底前全面投用。

赵军会表示,长安区将上下齐心,敢于克难攻坚,以“人一之我十之、人十之我百之”精神投入工作,强力推进汽车产业园快施工、快建设,力争早日建成投用,并以汽车产业园项目建设为引领,带动全区总投资2095亿元的281个区级以上重点项目加快建设,助推该区经济社会高质量发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献长安力量。

## 积极推进兽用生物医药生产基地项目建设

——访河北远征药业有限公司董事长穆书生

□石家庄日报记者 赵艺

三季度重点项目集中开工活动8月6日举行,高新区参加本次集中开工项目38项,总投资33.62亿元,其中高新区兽用生物医药生产基地项目呈良好态势。该项目由河北远征药业有限公司全资子公司河北远征禾兴药业有限公司建设。

据了解,远征药业是一家集兽药产品研发、生产经营、技术服务于一体的高科技综合性兽药企业,拥有26条GMP生产线,四家全资或控股子公司,是目前国内生产规模最大、设备最先进的兽用制剂生产厂家之一。河北远征药业有限公司董事长穆书生在接受采访时表示,将积极推进该项目的建设进度,以高质量项目促进高新区生物医药

药产业的发展。

穆书生介绍,高新区兽用生物医药生产基地项目总投资10亿元,一期新建制剂车间、仓储中心及配套附属设施。该生产基地设有水针剂、粉针剂、灌注剂、消毒剂、口服液、颗粒剂、片剂、膏剂等生产线,一期占地90亩,二期拟建设生物制品车间,占地29亩。

本项目总建筑面积约11万平方米,建成后预计年产能水针剂3.4亿支、粉针剂2.4亿支、灌注剂1200万支、消毒液300万瓶、口服液1200万瓶、颗粒剂1500万袋、片剂4000万片、膏剂360万支等。二期拟建设生物制品车间,年产生物制品6000万支。穆书生表示,项目建成后,可实现年销售收入近20亿元,实现税收1至2亿元,将提供就业岗位超过500个。

## 翔蓝四球员入选NBL全明星候选名单

本报讯(记者 常明)2023年NBL全明星周末将于8月19日至20日在云南红河州弥勒市举行,日前联赛公布了南北区的候选名单,石家庄翔蓝有四名球员入选。

本次投票候选人池由56人组成,他们是通过效率值排名、俱乐部推荐和组委会推荐方式入围的。石家庄翔蓝入选的四名球员分别是:王子麒、曹欣新、周子旭和外援恩尼斯。南北区首发名单将由球迷票选产生;替补名单由主教练投票、媒体投票和组委会举荐产生。最终24人(南北区各12人)名单里,外援人数不超过6人(南北区各3人)。

目前球迷可以登录石家庄翔蓝微信公众号参与

投票,每个账号每天可投一票,每次投票可以选择10人,南北区各5人,分别为前场3人后场2人。投票结果公布时间是8月11日。

上赛季全明星赛在唐山举行,石家庄翔蓝共有三名球员入选正赛,其中包括王子麒和曹欣新。曹欣新曾以21.2秒的成绩,夺得技巧挑战赛的冠军。

据悉,这次全明星周末将于8月19日举行扣篮大赛、技巧大赛、三分球大赛三个单项赛的预赛。全明星正赛及单项赛决赛将于8月20日晚进行。

此外,今天19时30分,石家庄翔蓝将在主场迎战江苏队。

## 河北梆子名家彭蕙蘅石家庄收徒

本报讯(记者 黄蓥)近日,中国戏剧梅花奖获得者、河北梆子表演艺术家彭蕙蘅收徒仪式在石家庄正定阳和楼举行。沧州河北梆子剧团左程圆、保定河北梆子剧团杜君艳、益田艺术学校刘梓甜、河北艺术职业学院赵佳瑶四位弟子正式拜入师门。

“愿诸爱徒,宜谨遵师训、爱国敬业,以立德修身、游心于艺,期德艺双馨、薪火相传,谱梨园新春。”本次收徒仪式包括徒弟敬茶、师父授训、名家寄语、致谢演唱等环节。彭蕙蘅表示,新收的4名弟子有的已是剧团的主演,有的可塑性很高,希望她们以后都能通过努力成为未来戏曲界的中坚力量,引领燕赵河北梆子舞台新风。“今天的活动让我感受到了中国戏曲的薪火传承,孩子们在美好的花样年华,选择学习

戏曲,去吃苦、去坚持,让我很感动,希望通过我们师徒的共同努力将戏曲传统文化发扬光大。”几位弟子也纷纷表示,今天的拜师是一个新的开始,在今后的道路上不仅要向老师学习戏曲技艺,更要学习老师认真对待戏曲的态度,认认真真唱戏,踏踏实实做人。

彭蕙蘅是河北省戏剧家协会副主席、第十三届中国戏剧“梅花奖”获得者,现为河北艺术职业学院学术委员会主任、戏剧系教师。多年来,她在坚持提升自我的同时,不忘艺术的薪火相传。2022年,彭蕙蘅戏曲艺术传承工作室落地正定,打造集戏曲艺术研究、整理、交流、展示和表演于一体的现代戏剧空间,并举办了多场文艺演出、讲座。今后,彭蕙蘅还将带领徒弟在石家庄正定举办戏曲演出和戏曲公开课等活动。

## 无极第三届诗词大赛落幕



■获奖选手一起合影。

本报讯(首席记者 柳安臣)品味悠远书香,传递阅读力量,8月4日,无极县第三届诗词大会决赛暨颁奖典礼在无极县图书馆二楼综合报告厅完美落幕。

本次大赛以“赏中华诗词、寻文化基因、品生活之美”为基本宗旨,分为海选、预赛、复赛、决赛四个环节,历时4个月,来自全县各个行业、各个学校的古诗词爱好者一路披荆斩棘,过关斩将,最终,8名选手进入总决赛。

古典舞蹈《人间烟火》拉开了诗词大赛的序幕,决赛以中华古诗词为主要内容,分为“峰回路转”(轮流答题)、“诗词千年”(必答题)、“合纵连横”(对决题)和“飞花令”(抢答题)四个环节。同时,比赛还设置了中场游戏互动环节,通过有奖竞答的方式,吸引现场观众争相参与,将比赛推向高潮。诗词大赛不仅考验着选手们的诗词积累,更考验着选手们的心理素质。在整个比赛过程中,选手们思维敏捷,妙语连珠。每个人都展示了自己的诗词储备量以及对古诗词的热爱。

无极县图书馆负责人表示,今后将继续组织开展形式多样的文化活动,继承和弘扬好中华传统文化。

## 《千秋诗韵醉中山》出版

本报讯(首席记者 柳安臣)8月7日,《千秋诗韵醉中山——历代名家咏中山酒古诗词》新书发布会在平山县三汲乡中山国遗址召开,该书由平山县旅游协会组织编著,河北教育出版社出版发行。汇集了历代文人墨客近300首对中山酒倍加赞誉的经典名篇,填补了战国中山国历史文化研究的一项空白,进一步丰富了中山国文化创意产品的种类。

“全书共计36万字,收录了自西晋文学家左思在《魏都赋》中赞叹中山酒‘醇酌中山,沉湎千日’开始,历经长达1500年历史跨度,共计10个朝代、200余位诗词名家所创作的吟诵中山酒的诗词名篇,并配以注释。”该书的两位主编李海明、王律介绍,1974年,在中山国王厝墓中发掘出土的中山酒,是迄今为止世界上发现的最古老的实物酒,虽历经2300多年的埋藏,打开壶盖时仍有酒香飘出。发布会上,平山县旅游协会还向中山国王陵文物陈列馆、平山中学、平山县职教中心、敬业集团等单位捐赠了新书。

## 用锤子也能敲出一幅画

孩子们感受“非遗”铁板浮雕的魅力

本报讯(记者 崔虹 通讯员 崔会芹)“对,就是这么敲。”伴随着清脆的敲击声,圆铁板缓缓转动,不一会儿,一只小兔的轮廓就浮现在铁板上。“用锤子也能敲出一幅画,太神奇了。”孩子们惊讶地欢呼。

近日,石家庄市少年儿童保护教育中心的15名同学在老师的陪伴下,来到中国工艺美术大师、郭海博民间文艺家工作室领衔人郭海博铁板浮雕名家工作室参观学习,开展“茁壮成长向未来”的圆梦行动。

郭海博给孩子们讲解铁板浮雕的发展历史、铁板浮雕的制作流程、铁板浮雕的工艺特色等。为了让孩子们能够体验“郭氏铁板浮雕”的艺术魅力,郭海博拿出一块铁板,亲自示范,并邀请学生们轮流上台体验,零距离感受中国传统非遗技艺的魅力。

据了解,郭海博民间文艺家工作室在暑假期间会全天免费开放。截至目前,该工作室共接待参观人数已达千人。